

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1960 január 2 18 óra 40 perc

/Bolgár államférfiak...folyt/ sm/...

25.

Népünk nagy lelkesedéssel és örömmel fogadja a dolgozó magyar népnek a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével, a szocializmus építésében elért sikereit. Meggyőződésünk, hogy az országaink, s népeink közötti barátság és együttműködés további megerősítése és kiszélesítése elősegíti a szocializmus sikeres építését a két országban és hozzájárulást jelent az egész emberiségnek a világbéke megvédéséért vívott harcához.

Kívánjuk, hogy a magyar nép teljes sikerrel valósítsa meg a szocialista építésnek a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusán kijelölt programját.

Boldog új esztendőt!

Todor Zsivkov,
a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára,

Dimitre Danev,

a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnökségének elnöke,

Anton Jugov,
a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke./MTI/

Nasszer elnök új távirata Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének

1960 január 2

Dobi István ur Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Az új év alkalmából őszinte örömmel küldöm Excellenciádnak szívvel jövő üdvözléseimet és jókívánságaimat. Kívánok jó egészséget és boldogságot Excellenciádnak, a baráti magyar népnek pedig fellendülést és virágzó jelétet.

Gamal Abdol Nasszer./MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1960. január 3. 6 óra - perc

A magyar hanglemezzgyártás ideji terve - Számos magyar zeneszerző műve, elhunyt nagy művészek hangja, versek és dráma-részletek hanglemezeken

1

1960. január 3.

A Magyar Hanglemezzgyártó Vállalat ideji felvételi terve sok érdekességet tartalmaz. Az új felvételek egy részéről már az idén hanglemez készül és a választékot növelik majd azok a lemezek is, amelyek régebbi felvételek alapján kerülnek a közönség elé. A felvételi tervben csaknem 60 mikrolemezre elegendő komolyzenei mű, ezenkívül számos tömegdal, népdal, népzenei szám, táncdal kerül hanglemezre.

A Bank bag után, - amely az első teljes magyar opera hanglemezen - elkészül a teljes Székelyfő, a Hary János, valamint az Erkel-év alkalmából a Hunyadi László felvétele. Bartók Béla művei közül az I. és a III. zongoraver-seny - Komlóni Kórhél, illetve Gabos Gabor tolmácsolásában, Ferencsik János vezényletével - a Gyermekeknek Szegedi Ernő, a Mikrotomosz Bartók Béláné Pasztori Ditta, gyermek és női kórusok a Vendel utcai tanítóképző énekkara, s Bartók hat vonósnyegye a Mátrai-kerített előadásában kerül majd hang-lemezre. A tervben szerepel Liszt Ferenc Faust-szimfóniája - a karnagy Ferencsik János -, Kodály több vegyeskórusa, a rádió-zenekar tolmácsolásában, Vasarhelyi Zoltán vezényletével, Puccini: Róma kutyái című műve Lamberto Gardelli vezényletével, Párkás Ferenc Lirai kantátája a Buda-pesti kórus előadásában és Forrai Miklós vezényletével, Szabó Ferenc Rózsó című műve Lehel György vezényletével, s Brahms több magyar tánc.

Egy-egy hanglemez készül az Állami Népi Együttes-sel és a Magyar Kamarazenekarral, ezenkívül számos zongorára, illetve hegedűre írt művet vesznek fel, köztük Liszt Ferencnek mind a tízviléne rapszódiaját.

Szabolcsi Bence és Forrai Miklós szerkesztésében és összehangolásában három hanglemez készül a magyar zene törté-netéről, bemutatva fontosabb állomásait, s ezek a mellékelt is-mertető könyvről illusztrációkat adnak. Több opera-koncertmet-szet is készül, mégpedig az Otello, a Hammermoori Lucia, a Se-villai borbély, a Bohemrin és a Turandot különböző részleteiből. Egy-egy operanékesünk előadásában több áriát vesznek fel, így Gyurkovics Maria koloratur-ariákat, Tiszay Magda alt-ariákat, Székely Mihály Mozart-ariákat, Simándy József pedig népszerű tenor-ariákat énekel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1960. január 3. 6 óra 05 perc

/A magyar hanglezeggyártás...folyt./

A vállalat folytatja archív-sorozatát, s Somlay Artur lemeze után megjelenik Bajor Gizi, Basilides Mária, Odry Árpád és Székelyhidy Ferenc hangjával egy-egy lemez, s több régi magyar énekes fennmaradt számaiból is kerül majd hangfelvétel a boltokba. Zenés meselemez, gyermekdalok, szonettek is készülnek, egy hanglezegyre drámarészletek, egy másikra versek kerülnek kiváló művészek tolmácsolásában.

/MTI/

-o-o-o-o-

Hűtlen kezelettel, sorozatos visszaélésekkel károsítottak meg a társadalmi tulajdonú a Fővárosi Bíróság ítélete

2

1960. január 3.

A Fővárosi Bíróság ítéletet hirdetett dr. Nesz-mélyi Béláné és 21 tarse ügyében, akiket a Fővárosi Kő- Szövő és Konfekcióipari Vállalatnál elkövetett sorozatos visszaélések, a társadalmi tulajdon hűtlen kezelése miatt vontak felelősségre. dr. Nesz-mélyi Béláné igazgató a vállalat tevékenységét felettéseiének tudta és engedélye nélkül a vállalat profiljába nem tartozó ágakra - műanyaggyártásra, babakészítésre - is kiterjesztette, jöellehet, ezek megszervezéséhez kianyozták a feltételek. A vállalat vezetősége, elsősorban Nesz-mélyiné, meghiusította, hogy a műanyaggyártó részleget a vállalat belső egységként hozzák létre, s helyette bedolgozó, magánvállalkozói brigádokat szervezett. E brigádok vezetői így lehetőséget kaptak arra, hogy fiktív bérszámfejtéssel jelentős munkanélküli, kizsákmányolás jellegű jövedelemhez jussanak. E brigádok tevékenysége felett a vállalati vezetők semmiféle ellenőrzést nem gyakoroltak, az egyes brigádvezetők szabadon rendelkeztek, kényük-kedvük szerint "számkalkodtak" a vállalattól kapott bérekkel, s összesen több száz ezer forint többletbért vágtak zsebre. A vállalatnál elkövetett sorozatos visszaélések, hűtlen kezelés következtében 684.000 forint kár keletkezett a társadalmi tulajdonban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1960. január 3. 6 óra 10 perc

/Hűtlen kezelettel, sorozatos...folyt./

A Fővárosi Bíróság dr. Nesz-mélyi Béláné kétévi és hathónapi, Somogyi Lászlót, a műanyaggyártó részleg vezetőjét egyévi és hathónapi, László Marcellit és Sívó Istvánt három-három évi, a büntetett előéletű Horvát Róbertet kétévi és háromhónapi, az ugyanakkor büntetett előéletű Jankai Jánost egyévi, Dubovszki Ádámot és Fölonyi Gézánost, a babakészítő részleg vezetőjét két-két évi börtönmre ítélte. Közülük többet vagyonekbezárasra és pénzbüntetésre is ítélte, egyes más vádlottakat rövidebb ideig tartó felfüggesztett börtönbüntetéssel, illetve pénzbüntetéssel sújtott, több vádlottat pedig felmentett a bíróság. /MTI/

-o-o-o-o-

Munkácsy-díj, prágai, párizsi ut, kiállítások - Mit hozott az ó-év Juris Ibolya iparművésznőnek?

3

1960. január 3.

Juris Ibolya iparművésznő nevét, s alkotásait ma már nemcsak itthon, hanem külföldön is jól ismerik. Ezekben a napokban a Műcsarnokban ezrek állnak meg elismerően az országos iparművészeti kiállításán bemutatott nagyméretű faliszőnyegek előtt, amely hamarosan a Gellért-szállót díszíti. Mit hozott az ó-év a művésznőnek?

- A sok kedves ajándék között a legkedvesebbnek a Munkácsy-díjat. Ezenkívül sokat utaztam, mintogy folytatva a sort, amelyet 1958-ban a Kínai Népköztársaságban tett tanulmányutal megkezdtem. Számos tarlaton vettem részt, s Budapestén kívül bemutatkoztam a prágai közönségnek is. Jártam Párizsban, ahol a Louvre világhírű ó-egyiptomi, asszír, föníciai és mezopotámiai gyűjteményében mint iparművész azt kerestem, milyen vonásokat menthetnék át - természetesen továbbfejlesztve - a manák. En ugyanis azt tartom, hogy sokat tanulhatunk a régi kultúrák művészeitől, akiknek leegyszerűsített ábrázolásmódja hasonló amő, amit például a textiltervezés is megkövetel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1960. január 3. 6 óra 15 perc

/Munkácsy-díj, prágai, párizsi....folyt./

- Prágában nagyrészt kínai élményeimet ábrázoló akvarelleket és magyartargyu új munkákat mutattam be a kiállításán. Manulmányoztam a csehszlovák iparművészek tevékenységét, megismerkedtem az ottani textiltervezők, keramikusok, ötvösök, formatervezők és üvegesítőzők magas színvonalú műveivel. Csehszlovákiában nagyon jó az iparművészek és az ipar kapcsolata. A legszebb terveket a gyárakban megvalósítják és nagy sorozatokban hozzák forgalomba.

- Mind Párizsban, mind Prágában csakugy, mint a Kínai Népköztársaságban, amonnan több mint 300 akvarellel, rajzzal tértem haza, sokat dolgoztam, sok vázlatot készítettem. Az elmúlt hónapokban kidolgoztam a vázlatok nagy részét és számos részletüket felhasználtam új textilterveimben. Legnagyobb munkám a Gellért-szálló részére készített nagyméretű faliszőnyeg volt, amelyet magyar motívumokkal, egy lakodalmas figuráival készíttettem. A következő hónapokban újabb kiállításra készülök: egy tárlatra való anyagot állítok össze, kínai, párizsi és prágai munkákból. A gyűjteményt, ugy tudom, külföldön is bemutatják - mondotta többek között Juris Ibolya. /MTI/

-0-0-0-0-

Operaházi bemutatók, felújítások az új esztendő első hónapjaiban - Új magyar művek kerülnek a közönség elé

4

1960. január 3.

Az Állami Operaház az új esztendő első hónapjaiban, vagyis az évad második felében több mű bemutatását, illetve felújítását tervezi. Ezek sorát Mozart utolsó operája, A varazsfuvola kezdi meg: január második felében új rendezésben, új díszletekkel és jelmezekkel, változott szereposztásban kerül a közönség elé. A kétfelvonásos operát halála előtt néhány hónappal írta Mozart, s a művet 1791 szeptember 30-án mutatták be Bécsben. Magyarországon először 1877 február 17-én játszották a Nemzeti Színházban, majd az Operaház felavatását követő esztendőben, 1885-ben már színrekerült a magyar operajátékos hívatott színpadon is. A január 24-i felújítás lesz az opera 260-ik magyarországi előadása. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1960. január 3. 7 óra - perc

/Operaházi bemutatók, felújítások....folyt./

A varazsfuvolát kettős szereposztásban játssza majd az Operaház. Az egyik szereposztásban Déri Gabriella, Nagy Erzsébet, Jasper Bella, Komlóssy Erzsébet, Szőnyi Olga, Bartha Alfonz, Jámor László, Radnai György, Somogyvári Lajos, Székely Mihály, a másik szereposztásban Agai Karola, Osváth Julia, Sandor Judit, Takács Zsuzsa, Tiszay Magda, Faragó András, Kenéz Ernő, Melis György, Mészáros Sándor, Simándy József énekli a főbb szerepeket.

A második felújítás Verdi Simone Boccanegrája lesz, amelyet februártól kezdve játszanak ismét az Erkel Színházban. Verdinek ezt az operáját nyolcvan évvel a velencei bemutató után, 1937-ben adta először a budapesti Operaház, s azóta negyvenhárom előadást ért meg. Márciusban Rossini: Ory grófja című operáját tűzi műsorára az Operaház. Milyen időzárásig minden hónapra jut egy-egy felújítás vagy bemutató, az április és a május sem marad ki. Ezekben a hónapokban mai magyar szerzők művei jelennek meg az operaszínpadon. Áprilisban Szabó Ferenc Ludas Matyi-ballettjét mutatják be, amelyet a hasonló című filmhez írtzene, illetve a filmzenéből készült szvit kibovítással írt a neves magyar zeneszerző. A Ludas Matyi-ballett változatának koreográfiáját Harangozó Gyula készíti. Májusban magyar operabemutató lesz: Horusitzky Zoltán: Báthory Zsigmond című művét játssza az Operaház. /MTI/

-0-0-0-0-

A vállalt időre, szilveszterre elkészült a programvezérlésű marógép próbasorozata és az esztergákést gyártó célrepsor első gépegyesége Csepelen

i 16/DA GI V3
5

1960. január 3.

A Csepel Vas- és Fémművek Szerszámgyárának dolgozói a kongresszus tiszteletére felajánlották, hogy a lipcei, a becsi és a brünni nemzetközi kiállításon és vásáron nagy sikert aratott MUMF 320-as típusú elektromos programvezérlésű marógép tizdarabos próbasorozatát december 31-re, szilveszterre elkészítik. Az új gép előnye a régi típusokkal szemben, hogy a dolgozó, csak a megmunkálendő darabok cseréjénél kell fizikai erejét használnia, a műveleteket és mozgásokat teljes egészében az elektromos programvezérlő berendezés irányítja. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1960. január 30 8 óra - perc

/A vállalt időre, szilveszterre....folyt./

Gépeik iránt nagy nyugati szerszámgyártó cégek is érdeklődnek, a barati államoktól, elsősorban a Szovjetuniótól pedig máris nagyobb rendelést kaptak. A munkában a gyár csapatai valamennyi dolgozója résztvett. A technológiai osztályon a kongresszusi vállalasként soronkívül megdolgozták a műveleti terveket. A brigádok korábbi felajánlásai-
kon felül vállalták az alkatrészek gyorsabb megmunkálását. A műszaki és fizikai dolgozók alkotó együttműködését siker koronázta: a vállalt határidőre elkészült a marógép próbasorozata. Ezek a gépek hazai üzemekbe kerülnek, ahol összegyűjtik a tapasztalatokat, amelyek alapján a Szerszámgyárban tovább tökéletesítik a gépet, elsősorban üzembiztonsági szempontból.

A Csepel Vas- és Fémművek Készülék- és Szerszámgyárban is a jól végzett munka tudatában bucsuztatták az 5-évet és köszöntötték az új esztendőt. Elkészítették Matona Jenő és tervezőtársai, Szibirszki Béla, Uri Antal és Szabó József mérnökök tervei alapján az esztergálygyártó célgépsor marógységét. A gép jelentősége, hogyha elkészül a most tervezés alatt álló köszörűgépegység is, akkor ez az egyetlen automata célgépsor képes ellátni az egész magyar ipart esztergálykással. Számítások szerint a gép elkészítésének ideje hat hónap lett volna, de a kizárólag erre a célra alakult öt brigád alig négy hónap alatt végezte el a munkát. A Hermann-, a Heinz-, a Lendvai-, a Gombik- és az Okrona-brigád egyaránt kiérdemelte a megbecsülést. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1960. január 3. 13 óra 20 perc

Tovább fejlődtek az elmúlt évben Pécs munkáslakta kerületei

6.

Pécs város tanácsi vezetői tájékoztatták az MTI munkatársát Pécs 1959. évi fejlődéséről. Mint elmondották; jelentősen javult Pécs vízellátása: a napi vízhozamot 14.500 köbméterről 18.000 köbméterre növelték és így a vízellátás az elmúlt évben kielégítő volt. A vízszolgáltatásba 300 új épületet is bekötöttek. 1960-ban elkészül a Pécs-rigóderető-dunavíz-tisztító berendezés és ezzel napi 30.000 köbméterrel emelkedik a város ellátására szolgáló vízmennyiség.

Különösen a munkáslakta kerületekben jelentősen fejlődött az utahálózat; egy év alatt 15.4 kilométer hosszúságú új utat építettek és 80.000 négyzetméter utburkolatot újítottak fel tanácsi beruházásból. A kereskedelmi hálózat 29 új bolttal és 23 vendéglátóipari egységgel gazdagodott, ezeknek többségét a bányászlatka I. és III. kerületben - Pécsbányán, a gyárvárosban, továbbá a porcelángyár, a bőrgyár és a hőerőmű környékén - nyitották meg. Az áruforgalom 1.2 milliárd forint értékű volt 1959-ben, lényegesen több, mint az előző években. Jobb az árusítás és a vendéglői kiszolgálás színvonala, számos új önkiszolgáló és önkiválasztó boltot létesítettek. A vendéglői ételfogyasztás 17 százalékkal haladta meg az előző évit.

A városban 30 új tanterem épült egy év alatt, ebből 24 a nyugati bányászvárosrészen, kettő az István aknán. Az oktatás fejlődését jelzi, hogy 13 középiskolai osztályban bevezették a politechnikai oktatást. A tanulók hetenként egy napot gyárakban töltenek és az érettségi mellé szakmát is szereznek. Az óvodai férőhelyek száma 195-tel gyarapodott egy év alatt, két új 50 és egy 75 személyes óvoda létesült.

A bányák, gyárak és a tanács beruházásából Pécsen 1100 lakás készült, amelyeket 1960 elején adnak át tulajdonosaiknak. A lakások több mint 70 százalékát ipari dolgozók, bányászok és a Pécsi Hőerőmű munkásai kapták. A munkásosztály kulturális felemelésére a pécsi városi pártbizottsággal együttesen készített hároméves terv esedékes részét eredményesen valósították meg. Az idén kezdte meg munkáját - a javarészt társadalmi úton - a Meeseken épített televíziós közvetítő állomás. Pécs külterületén, Istenkúton

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1960. január 3. 14 óra 15 perc

/Tovább fejlődtek...1.folyt./
6.

mozival és berendezett művelődési házat építettek társadalmi összefogással. Az egész város megmozdult a jövő évben nyíló mezei állat- és növenypark létrehozásáért. A pécsi színház és kamaraszínház után megteremtették az önálló pécsi opera- és balett-társulatot, a zenei szakiskola és a TIT zenei munkásakadémiát indított a komoly zene széleskörű megismertetésére és megkedveltetésére.

Általában elmondható, hogy a lakosság széles körben megértette a tanács közérdekű tevékenységét és 1959-ben háromszor akkora értékű társadalmi munkával támogatta azt, mint az előző évben. Az 1950 évi tervekhez, amelyeket 40 kisgyűlésen ismertettek a tanácstagok, még ennél is nagyobb értékű társadalmi munkát ajánlottak fel./MTI/

Egy év alatt sokat javult a dolgozó nők helyzete Győr-Sopron megye üzemében

1960. január 3.

7.

A Szakszervezetek Győr-Sopron megyei Tanácsa megvizsgálta hogyan hajtották végre egy évvel ezelőtt hozott határozatát a textilüzemekben dolgozó nők élet- és munkakörülményeinek javításáról. Megelégedéssel állapította meg, hogy ezen a téren jelentős fejlődés következett be. Megszüntették a szombat éjszakai műszakot, egyes kategóriáknál béremelésre került sor, az üzemorvosi szakrendelést több üzemben kiterjesztették a nőgyógyászatra. Gondot fordítottak a nők politikai és szakmai képzésére. Egy évvel ezelőtt 108 nő vett részt technikai oktatásban, most pedig 221. A nők második műszakjának megkönnyítésére elsőnek a Richards Finomposztógyárban, majd több üzemben mosdát létesítettek, kézműszakos óvodákat szerveztek.

A szakszervezetek megyei tanácsa úgy határozott, hogy bár az eddigi eredmények igen örövendetesek, a textiliparban dolgozó nők helyzetének javításával tovább kell törődni. Utasította a textilipari szakszervezeteket, hogy az érdekelteknél tárgyalják meg a teendőket. Terjedjen ki figyelmük a főzés gondjának megkönnyítésére és a megelőző orvosi ellátásra. Anna is törekedniük kell a szakszervezeti bizottságoknak, hogy a mostaninál több nő jusson gazdasági vezető állásba a megyében./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1960. január 3. 15 óra 20 perc

Husz kut bekapcsolásával javították Ozd ivóvíz-ellátását

8.

Ozd ivóvízellátásának javítására az év utolsó napjaiban az Ozd-környékén régebben telepített husz kutat is bekapcsolták a vízhálózatba. A kutak vizének fertőtlenítésére másfélmillió forint költséggel szűrőművet és tisztítóberendezést építettek, amit most adtak át rendeltetésének. A kutak bekapcsolásával naponta 1.500 köbméterrel több, egészséges ivóvízhez jutnak az ózdiak és ezzel a város magasabb részein, főként a bolyoki új lakótelepen levő lakások vízellátása javul jelentősen. Az év elején a Bánréve környékén nyitott új kutakat is bekötik a város vízellátásába. Így naponta újabb ezer köbméterrel növekszik a vízszolgáltatás./MTI/

Negyedmillió látogatója volt 1959-ben a Salgótarjáni Acélárnyár művelődési házának

10.

1960. január 3.

Nógrád megye legnagyobb üzemi művelődési házána, a Salgótarjáni Acélárnyár művelődési otthonának a szilveszteri bálozókkal együtt negyedmillió látogatója volt a múlt évben. A rendkívül sokoldalú szórakozást és művelődést nyújtó művelődési házban a többi között 160 ismeretterjesztő előadást, 44 műsoros estét, 23 táncos estét, 9 kiállítását és mintegy 1.300 filmelőadást és más műsort láthathattak a gyár dolgozói. Ezenkívül 18 szakkörben tevékenykednek a fiatal és idősebb munkások. Sokan járnak a nyugdíjasok iskolájába, az ifjúsági akadémiára, a menyasszonyok és nők iskolájába is. Nagy sikere van az "Ismerd meg barátaink életét" mozgalomnak, ahol a haráti államok követségeinek vezető munkatársai tartanak előadást hazájukról. A gyár házi könyvtárának sem volt még annyi látogatója, mint az idén. Több mint 36.000 kötet műszaki, politikai és szépirodalmi könyvet kölcsönöztek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1960. január 3. 15 óra 25 perc

Ezeregyszáz vagonnal több húst, 30 millió literrel több tejet termelnek idén az állami gazdaságok

12.

Petőházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, az állami gazdaságok főigazgatója az 1960 évi feladatokról a következőkben tájékoztatta az MTI munkatársát.

- 1960-ban jelentős változások következnek be az állami gazdaságok vetés-szerkezetében. A kukorica vetésterülete 50.000 holddal növekszik, ami azt jelenti, hogy a szántóterület 23.5 százalékára kukorica kerül. Az állami gazdaságok 1960-ban az egész szálas- és abraktakarmány-szükségletüket maguk termelik meg. Többszer holdal növelik a burgonyavetésterületét is, s a minőségi vetőgumó előállítására mellett az eddiginél lényegesen nagyobb mértékben járulnak hozzá az étkezési burgonya-ellátáshoz is.

- A szilárd takarmánybázis alapján lehetőség nyílik arra, hogy az 1959 évihez viszonyítva 1.000 vagonnal több húst és 10 millió literrel több tejet értéksítsenek.

- A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése érdekében, a 3004/2-es kormányhatározatnak megfelelően 2000 tenyészsüszöt, 65.000 tenyészsertést, 34.000 tenyészjuhót, egymillió naposcsibét és tenyészbaromfit, valamint nagy mennyiségű vetőmagot, így hibridkukoricát és aprómagvakat adnak át a közös gazdaságoknak.

- Az 1960-as év rendkívül fontos feladata az üzem- és munkaszervezés, valamint a gépi technika összhangjának megteremtése. Az utóbbi években ugyanis a gépesítés fokozását az üzem- és munkaszervezés nem tudta teljes mértékben nyomon követni.

- 1960-ban minden állami gazdaságban bevezetik a gazdaságosság rendszeres vizsgálatát. Várható, hogy felszínre jutnak az eddig kevésbé ismert üzemszervezési fogya-
tékosságok is. Az általános színvonal-emeléssel, a jelenleg még veszteségesen dolgozó néhány gazdaság eredményeinek fokozásával el kívánjuk érni, hogy a várható, mintegy 350 millió forint eredményjavuláshoz viszonyítva újabb lépést tegyünk előre az új esztendőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1960. január 3. 15 óra 30 perc

Nem maradnak magukra az új zalai termelőszövetkezetek - Szakemberek, szakmunkások, tudományos dolgozók segítik az új gazdasági rend kialakítását

12.

Zala megye új termelőszövetkezeti gazdaságaiban már az alakuló közgyűlés utáni napokban megkezdődött a szövetkezeti tagok közös tevékenysége. Mindenütt szembavették az állatállományt, a közösen is használható gazdasági felszereléseket, s megtették az előkészületeket az építkezésre. Az új közös gazdaságok kezdeti lépéseit az idősebb, többéves tapasztalattal rendelkező termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások és a különböző szervek segítik. A Zalaszentgróti Állami Gazdaság főkertésze, Zalán György és a gazdaság több szakmunkása a hágyüzemi termelési tervek kidolgozásánál, a munkacsoportok kialakításánál, a major kijelölésénél segédkeznek. A Felsőbagodi Gépállomás szakipari munkásbrigádja a zalalövői termelőszövetkezetek juh-hodály és baromfi-farm építkezéseinél dolgozik. Zalaapátiban, Hahóten, Esztergályban, Zalaszentmártonban és másutt a járási tanácsok és a járási pártbizottságok segítségével létrehozták az építőbrigádokat, s több új termelőszövetkezeti köz-
ségben már munkához is láttak a falusi mesterekkel együtt alakult brigádok.

Nem maradnak magukra az új szövetkezetek a hágyüzemi gazdálkodás tudományos megalapozásánál sem. A Keszthelyi Mezőgazdasági Kutató Intézet és az állami gazdaságok Zalaapátiban működő laboratóriumának tudományos munkatársai is ott szorgoskodnak az újjászülendő községekben. Különböző talajvizsgálatokat folytatnak és tanácsot adnak: melyik területen mit érdemes és kifizető termelni. /MTI/

Befejeződött Szabolcs megye legnagyobb avar temetőjének feltárása

1960. január 3.

9. Tiszavasvári határában befejeződött Szabolcs-Szatmár megye legnagyobb avarkori temetőjének feltárása. Kilencvenhárom sírt bontottak fel, köztük több lovas-sírt, amelyekből kengyelvasak, zablák kerültek elő. /MTI/

B 12. kiadás 1960. január 3.

15 óra 35 perc

Megalapozta a nagyüzemi gazdaságát a tavasszal alakult igali termelőszövetkezet

14.

Az elmúlt év tavaszán közös utra lépett a Somogy megyei Igal község valamennyi egyénileg dolgozó parasztja, s 3000 holdas gazdaságot hozott létre. Az igaliak már a megalkulást követő napokban hozzáálltak a nagyüzemi feltételek megteremtéséhez, s mindenekelőtt jó vezetést alakítottak ki. Elnököknek a falu legtekintélyesebb középparasztját, Gyurics Dánielt választották, Bekécs Istvánt pedig, aki állami gazdaságban szerzett alapos gyakorlatot, agronómusnak hívták meg. A főkönyvelői teendőket Pálfi Sándor, a MEZŐSZÓV volt dolgozója látja el.

Igalon már a tavasz folyamán megkezdtek a táblák kialakítását, s a mezei munkákkal egyidőben létrehozták a közös állatállományt. Állami támogatással 100 férőhelyes, magtárpadlások szarvasmarha-istállót építettek, s istállókká alakították át az évekkal ezelőtt elköltözött gépállomás épületeit is. A gépműhelyt például 120 férőhelyes szarvasmarha-istállóvá építették át.

A most készülő ideai tervek azt mutatják, hogy az igaliak az eddigi eredményeket csak a kezdetnek tekintik. Az új évben megkötészik a sertésállományt, 500 szarvasmarhájuk lesz, hizlaldát és sertésfiaztatót építenek saját erőből. Tervebevétték a faluban nemrég feltört melegvíz hasznosítását is: kerteszetet hoznak létre, ahol a melegházakat a 70 fokos vízzel fűtenék, s korai primőráruval látnák el a közeli Kaposvárt. /MTI/

Olcsóbb lett a tojás

1960. január 3.

11.

A Nagyvasártelepre január 1. és 3. között 21 vagon és 7 tehéngépkocsis áru érkezett, ebből 8 vagon vegyes darabáru, 3 vagon kukorica zöldsáru, 6 vagon káposztafélé és 4 vagon alma.

Az állami élelmiszerboltokban vasárnap reggeltől mérsékeltek a tojás árát. Így az F I-es jelzésű friss tojást darabonként 1.80, az F II-es jelzésű hűtőházi és meszes tojást 1.70, a lámpázott és az apró tojást 1.60, az úgynevezett "szó-tojást" pedig 1.50 forintért hozták forgalomba. Egyéb cikkekben nem volt árváltozás. /MTI/

B 13. kiadás 1960. január 3.

15 óra 40 perc

Folytatják a munkaversenyt a Baranya megyei állami gazdaságok dolgozói - Egy millió literrel több tejet adnak fogyasztásra

15.

A pártkongresszus tiszteletére indított munkaverseny eredménye a baranyai állami gazdaságokban 23 millió forint. Ennyi árut termeltek terven felül, illetve ennyi megtakarítást értek el az év folyamán. A gazdaságok dolgozói most folytatják a munkaversenyt. Alékn vételkedés alakult ki a téli gépjavitásnál is. Üzemegységek, műhelyek és szerelők léptek versenyre egymással, azzal a céllal, hogy még a tél vége előtt üzemképes állapotba hozzanak minden erőgépet. Tavasszal ugyanis a maguk munkája mellett gépi erővel segítik a körzetükben most alakult termelőszövetkezeteket.

A tehénészek tejtermelési versenyt kezdeményeztek, ami azt jelenti, hogy a megye 12 gazdasága 1960-ban egymillió literrel több tejet szállíthat a lakosságnak, mint a megelőző évben. A Pécs-Komló bányavidék jobb husellátása érdekében 1959-hez képest 600 m. zsával több sertéshúst és 2.500 m. zsával több marhahúst termelnek. Az erre a célra nevelt állatok minőségileg is kifogástalanok, tehát nemcsak több, hanem jobb hus kerül a városi lakosság asztalára. A gazdaságok dolgozóinak vállalásai, javaslatai a belterjesztés növelését is segítik. A múlt évhez viszonyítva félezer holdal nagyobb területen termelnek cukorrépat, a kukorica vetésterülete pedig megkettőzött. Növekszik a munkaigényes komlóültetvények, illó-claj-növények, a szőlők és a gyümölcsösök területe is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 14. kiadás 1960. január 3. 15 óra 35 perc

Időjárásjelentés

21.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 3-án,
vasárnap 13 órakor:

Párás, ködös idő

Európa nagy részén tovább tart az évszakhoz képest enyhe időjárás, sok felhővel, Közép-Európában kiterjedt esőkkel és ködökkel. Erősebb, mínusz 20 fok körüli fagyokat csak az Ural hegység környékéről jelentettek. Hazánkban tegnap erősen felhős volt az ég, a főváros és Sopron környékén egész nap köd volt. A Dunántul és a Tiszántul déli részének kivételével többhelyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső, az északi megyékben, a Mátrában és a Bükkben havazott. Galyatetőn és Kékesen 7 centiméter hó van. A hőmérséklet napközben északkeleten 0, plusz 2, a nyugati megyékben 7-8, az ország többi részén 4-7 fokra emelkedett. Éjszaka mínusz 1, plusz 2 fokra hűlt le a levegő. Budapesten szombat éjszaka a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fok volt, a sokévi átlagnál 3,5 fokkal magasabb. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Tovább tart az enyhe, tulnyomóan felhős, párás, többhelyen ködös idő, ködcsitálás, vagy eső, a hegyeken hószállingózás. Mérsékelt északkeleti, keleti szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 1, plusz 4 fok között.

A Duna vízállása ma reggel: 285 centiméter.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1960. január 3. 15 óra 45 perc

Hatvan pénzügyi, gazdasági szakember segíti az új termelőszövetkezeteket Bács megyében

18.

Ezekben a napokban új termelőszövetkezeti gazdaságok alapjait rakják le a Bács megyei falvakban. Sok dolgozó paraszt meglévő termelőszövetkezetekbe lép, mások új közös gazdaság alapítására vállalkoztak. Az alakuló gyűlések után az első közös munka a határban kezdődött. Bejárták a kis parcellákból létező nagybirtokot, szembavették a vetésüket és azt, hol, mit termeljenek.

A még nagyüzemi tapasztalattal nem rendelkező közös gazdaságok első lépését mindenütt a legjobb szakemberek segítik. Erre az alkalmra a járási tanács különleges brigádot alakított, amely pénzügyi, gazdasági ügyekben ad tanácsot a kezdőknek. Összesen több, mint hatvan szakember segíti az új termelőszövetkezeteket. /MTI/

Befejezték a rizs feldolgozását Dévaványán

19.

1960. január 3.

A dévaványai rizshántolóban befejeződött a szeptember óta tartó idénymunka, összesen mintegy 720 vagon hazai termésű rizst hántoltak és csiszoltak. A magyar rizsből a belföldi értékesítésen kívül sokat szállítottak Lengyelországba, a két Németországba és Angliába is.

A dévaványai üzemben rövidesen megkezdik a 16 forintos áru rizs csomagolását, amelyből százezer egy kilogrammos csomagot szállítanak majd a hazai boltokba. /MTI/

B 16. kiadás 1960. január 3. 16 óra 05 perc
1960-ban is rendkívüli államsegélyt kapnak a magyarországi egyházak

20.

Figyelembe véve az állam és az egyházak közötti viszony jó alakulását, a kormány elhatározta, hogy eleget tesz a magyarországi egyházak kérésének. Az elmúlt éveknek megfelelően az állam 1960-ban is rendkívüli államsegélyt folyósít az egyházaknak. A segély összege azonos az 1959. évivel./MTI/

A természetes színeket visszaadó tájképes levelezőlapok, plasztikus plakátok, dombornyomású térképek készülnek. Dícséretben részesítettek az új műszaki megoldásokkal foglalkozó dolgozókat.

1960. január 3.

17.

A Könnyűipari Minisztérium Nyomdaipari Igazgatósága a múlt évben pályázatot írt ki különböző műszaki feladatok megoldására. A pályázat pontjai között feladatul jelölték meg például a különleges, többszínű offset- és mélynyomású levelezőlapok előállítását, a plasztikus nyomást végző üzemszám megteremtését, domborzatos térkép gyártását, a játékkártyákhoz használt gyorsan száradó festék kidolgozását, továbbá az új nyomdai betűtípusok tervezését. A tervpályázaton elért sikeres munkájukért már korábban 34.800 forint célprémiumot fizettek ki, vasárnap pedig a Könnyűipari Minisztériumban a Nyomdaipari Igazgatóság vezetői oklevelet nyújtottak át Nagy Ferencnek és Tallián Ferencnek, az Offset Nyomda műszaki szakembereinek, valamint Dékány Gyulának, a Nyomdaipari Kísérleti Üzem dolgozójának és dícséretben részesítették a Játékkártyagyár és a Betüöntőde több dolgozóját, akik a legtöbbet tették a kitűzött feladatok megoldásáért. Az új műszaki megoldások meghonosításával készülnek a plasztikus hatású plakátok, a dombornyomású térképek és a különlegesen szép, a természetes színeket visszaadó tájképes levelezőlapok. A levelezőlapokat és azok felvételait is az ország különböző részében az Offset Nyomda dolgozói készítették. Az újszerű levelezőlapok rövidesen forgalomba kerülnek./MTI/

B 17 kiadás

1959 január 3 16 óra 05 perc

Az ünnepi rekordforgalom után vasárnap már a kora reggeli órákban érkeztek az élelmiszerszállítást a fővárosi üzletekbe - Hamarosan ismét teli pultok várják a vevőket

22

A budapesti élelmiszerüzletekben, az előzetes számítások szerint - Szilveszter napján már a december 23-i rekordnál is nagyobb volt a forgalom. Jónéhány üzlet akadt Budapesten, ahova szinte egész nap áradt a vásárlók serege, s a kiszolgálóknak egy precnyi pihenésre sem jutott idejük. - Az üzletekben azonban seholy nem jötték zavarba, mert - mint előre jelezte a kereskedelem - olyan árubőség volt, amilyenre még a régi szakemberek sem emlékeznek.

Az ünnepek után azonban gyorsan kellett gondoskodni a pótlásról. Már vasárnap a kora reggeli órákban az élelmiszert szállító autók százai jártak a városrost, hogy a vásárlók időben megkaphassák a tejet, a kenyert, a vajot, és a különböző húskelesztményeket. A reggeli órákban az üzletekbe szállítottak három vagon húskelesztményt, 27 vagon kenyeret, 270.000 liter tejet, 60 mázsa vajat, s a következő napokban 80 teherautó juttatja majd a boltokba zöldséget és gyümölcsöt.

A kereskedelem még vasárnap pontosan felmérte, hogy a közeli napokban mennyi cukorra, lisztre, burgonyára, húsrá, húsfeleségekre lesz szükség, s ezt a mennyiséget is már napon belül a nagykereskedelem eljuttatja a kiskereskedésekbe. Így tehát az élelmiszerüzletekben egy-két napon belül ismét teli pultok várják majd a vevőket. Természetesen azzal is számol a kereskedelem, hogy a következő egy-két héten lényegesen gyengébb lesz a vásárlókedv, mint eddig volt, - a sok éves tapasztalatnak megfelelően. Tekintve, hogy a farsang is kezdődik, időben sokféle jó bor és italfeleség is kerül a KOZLRT-üzletekbe./MTI/

- o -

Kereskedelmi küldöttség indult Kínába, Koriába, Vietnámba

16

Január 3-án Karádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettesének vezetésével kereskedelmi kormányküldöttség indult Kínába, Koriába és Vietnámba az 1950 évi kereskedelmi megállapodás megkötésére./MTI/

- o -

18. MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1960. január 3. 16 óra 35 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

23.

Tekintettel arra, hogy az 1960 január elsejei B 10, 11, 12 stenoiljeinken /A diplomáciai testület ujévi tisztelegése a Népköztársaság Elnöki Tanácsánál/ közölt nevek technikai hiba folytán nem olvashatók jól, a fogadáson megjelentek névsorát újból a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk:

x x x

A fogadáson jelen volt Kiss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Csatorday Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokoll-stábjának vezetője.

A diplomáciai testület részéről a következők jelentek meg:

Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a diplomáciai testület doyenje,

K. Sztojcevsz, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete,

V. Pogaceanu, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete,

Ty.F. Stikov, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége rendkívüli és meghatalmazott nagykövete,

W. Vesper, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete,

H.Y. Maher, az Egyesült Arab Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete,

Li Don Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1960. január 3. 16 óra 35 perc

/Szerk.figy...1.folyt./

C. Yesil, a Török Köztársaság rendkívüli követ és meghatalmazott minisztere,

Dr. W. Peinsipp, az Osztrák Köztársaság rendkívüli követ és meghatalmazott minisztere,

J. Paul-Boncour, a Francia Köztársaság rendkívüli követ és meghatalmazott minisztere,

F. Franco, az Olasz Köztársaság rendkívüli követ és meghatalmazott minisztere,

F. Hegg, a Svájci Államszövetség rendkívüli követ és meghatalmazott minisztere,

N.J.A. Cheetham, Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követ és meghatalmazott minisztere,

Y. R. Yaron, Izrael Állam rendkívüli követ és meghatalmazott minisztere,

T.H. Heikkilä, a Finn Köztársaság követségének ügyvivője,

G.G. Ackerson, az Amerikai Egyesült Államok követségének ideiglenes ügyvivője,

M. Lambert, a Belga Királyság követségének ideiglenes ügyvivője,

P. Poulsen, a Dán Királyság követségének ideiglenes ügyvivője,

J.J. Dardel, a Svéd Királyság követségének ideiglenes ügyvivője,

B. Szodov, a Mongol Népköztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője,

N.D. Thieng, a Vietnami Demokratikus Köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője,

/folyt.köv./

B 20, kiadás 1960. január 3. 17 óra 05 perc

/Szerk.figy. ..2.folyt./

J. Moszczenski, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője,

P.J.S. Capurro, az Argentín Köztársaság követtségének ideiglenes ügyvivője,

L. Vince, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője,

A.B. Hoytink, a Holland Királyság követtségének ideiglenes ügyvivője, B.Dimitrijevic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nagykövetségének tanácsosa és

P. Dishnica, az Albán Népköztársaság nagykövetségének első titkára. /MTI/

Karcagon megnyílt a termelősövetkezetek népművelési vezetőinek tanfolyama

Via Ká/J 24.

1960. január

Karcag termelősövetkezeti város mezőgazdasági technikumában vasárnap az országban elsőnek megnyílt a termelősövetkezetek népművelési vezetőinek egyhetes tanfolyama. Szolnok és Bács megye mintegy 100 népművelési szakembere kap továbbképzést a szocialista nagyüzemekben végzendő népművelési munkáról, a falusi művelődési otthonok feladatairól. A hallgatók megbeszélik a párt művelődési politikájának irányelveiből adódó feladatokat, tanulmányozzák Szolnok megye öt éves népművelési programját. /MTI/

B 21 kiadás 1960 január 3 18 óra 45 perc

A posta szilveszteri-ujévi forgalma: 12.760 távolsági és külföldi telefonbeszélgetés, 3.000 tudakozódás, csaknem 6 millió levél

Az újév előtt a csomagok helyett inkább a levelek, téviratok tömege, a telefonbeszélgetések nagy száma adott munkát a postásoknak. A csomagforgalom karácsony után esőkkent ugyan, de még mindig 50 százalékkal volt magasabb, mint az ünnepek előtt. A csomagforgalomra most már az jellemző, hogy a fővárosból feladott külföldiek zöme üres kishordó, fonott üveg; küldik vissza a Szilveszterre, az Újévre szánt vidéki borok söngölcseit.

Újév hetében - december 25-31-ig 25 százalékkal növekedett a levélforgalom. A Budapesten 72-es postahivatalban ez alatt az idő alatt több mint 5 millió levelet, üdvözlőlapot irányítottak az ország különböző részeibe, Budapestben pedig csaknem 5 millió levelet kézbesítettek. Az újévi jókívánságokat tartalmazó üdvözlő téviratokból Szilveszter napján 4,169-et kézbesítettek a fővárosban, s hasonló nagy mennyiséget hoztak szét a postások január első két napján is.

A posta műszaki szolgálatának is jóval több munkát adott az Újév. A helyi telefonbeszélgetések száma két nap alatt, különösen Szilveszterkor több tízezer volt. Az interurbán telefonbeszélgetések száma is jelentősen megnövekedett. December 31-én a belföldi távolsági beszélgetések száma meghaladta a tízezeret, idejük 25.000 percet tett ki. Ugyanakkor másfélszer külföldi telefonbeszélgetést is lebonyolítottak. Az év utolsó és az újév első napján összesen 12.760 beszélgetést bonyolítottak le a hazai távolsági és a külföldi telefonforgalomban. /MTI/

- o -

Kikelték az újévi kiscsibék

26

A Zalaszentiváni Keltetőállomáson vasárnap kikelték az új év első kiscsibéi. Az ötven ezer pulykes csibét néhány órával a kikelés után melegen bélelt ládába csomagolták és a dunántúli nyelótelepekre küldték szét. Zalaszentivánon ezen a télen 500.000 csibét keltetnek, mindenképp a zalai termelősövetkezetek részére. /MTI/

- o -

Kővágóórsön megnyitott Veszprém megye első termelőszövetkezetbe kihelyezett technikuma

Kővágóórs termelőszövetkezeti községben vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyitották Veszprém megye első termelőszövetkezetbe kihelyezett mezőgazdasági technikumát. Az ünnepélyes évnyitón Papp János, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet, majd Lébényi Sándor, a helyi mezőgazdasági technikum igazgatója a nevelőtestület nevében köszöntötte a hallgatókat és ismertette a kihelyezett technikum osztály tanmenetét.

A kővágóórsi Bóka Tsz. a megye egyik legeredményesebben dolgozó szövetkezete, az elmúlt év tavaszán az erész falu határára kiterjedő nagy gazdasági formálódott, amelyben sikeresen alkalmazzák a bevált agro- és zooteknikai eljárásokat. A gazdaság még eredményesebb előrehaladás érdekében határozta el, hogy középiskolai szinten tanul tovább. Közülük 42-en tettek sikeres felvételi vizsát, élükön Sebastyén Gyula ölnökkel. A közös gazdaság kertészeti brigádjának csaknem minden 40 éven aluli tagja jelentkezőtt technikumra. A tanulók állandó osztályfőnökük vezetésével és a községbe rendszeresen látogató szaktanárok irányításával az elméleti oktatáson kívül kísérleti táblákon a gyakorlatban is megvalósítják a tanultakat.

Veszprém megye három másik nagy termelőszövetkezeti községében, Sarmelléken, Lovászatonán és Karmalásonjan január 4. és 6. között rendezik meg a kihelyezett technikumok ünnepélyes évnyitóját. /MTI/

- o -

Tervszerűen, szervezetten fordult hozzá az ideai feladatok megoldásához az üzemek dolgozói

29

Az üzemek dolgozói az elmúlt hetekben, hónapokban a múlt évi tervek teljesítésén, túlteljesítésén kívül, gondos munkával megteremtették a feltételeket az ideai munka zavartalan kezdéséhez is, s így zökkenőmentesen, tervszerűen, szervezetten fordultak hozzá a tavalyinál lényegesen nagyobb feladatok megoldásához.

/fol. t. köv./

/tervszerűen..... 1 fol. t. köv.
29

Az idén is a műszaki fejlesztés a legfontosabb feladat a Szőnyi Kö-
laji Ári Vállalatnál.

A Szőnyi Kölaji Ári Vállalat dolgozói, akik a múlt évben, elsősorban a műszaki fejlesztés eredményeként, nyolcvankétórás termékelőzetek feltevésével, az idén is a műszaki fejlesztést tartják a legfontosabb feladatnak. A teendőket már a múlt év végén megállapították. A felülvizsgálatnál kiderült, hogy a múlt évben átadott beszállítási üzemben az elképzelésnél is többet termelhetnének, ha a benzinkondenzátorok teljesítményét növelnék. Szélt új benzinkondenzátort építenek. A munkához már hozzá is kezdtek. A másik fontos feladat, hogy a kisebb itűzők termelése és szállítását növeljék. A múlt évben a kisebb itűzők termelése és szállítását az utóbbi három évben nyolcvan százalékkal növelkedett, a kisebb itűzők azonban nem bővültek ennek megfelelően. A múlt év végén elkészült új nyersanyag előállítás is szűknek bizonyul már, ezért kisebb átalakításokkal mintegy százszázalékkal növelik teljesítményét. Bőví-
tik és átépítik az üzemintő harminc kilométer hosszú csővezetékét és három új dízel-mozdonyval korszerűsítik a vasuti szállítást. Az idén a tavalyi beruházási össze-
munkáinak megvalósításával folytatják hazánk első kőolaj-
szállítását. A szovjet tapasztalatok alapján létesítik a szovjet-
berendezések napjainkban is a Szovjetunió szállítási-
üzemében a múlt év utolsó napján elvégezték a karbantartást és az új esztendő első napján felkészülve fordultak hozzá a munkához.

Uj művelési terv alapján dolgoz-
nak a szőnyi olajüzemén

A szőnyi olajüzem munkásai és mérnökei jól dolgoztak az elmúlt esztendőben. A szőnyi olajüzem tiz-
háromszázötvenkilenc hektáros területén, tavaly siben
pedig a termékelőzetek termékelőzetek termékelőzetek
felül. Jól kezelték a munkát az új év első napjaiban is: a
szőnyi olajüzem a magyar és a román szovjetemberek ál-
tal készített művelési terv alapján fordult hozzá az 1960-as
termelési feladatok megvalósításához. Az első félév végére már
teljesen a tudományos megalapozott termelési terv szerint
dolgoznak.

/fol. t. köv./

B24 kiadás

1960 január 5

19 óra 50 perc

/Folyvserűen... 2 folytatása/

Bázakerétyén és a lovászi olajmőzön is a gondosan elkészített termelési terv szerint menték meg a munkát. Mindkét olajmőzön folytatják a műszaki fejlesztést, az olajkutak automatizálását. Bázakerétyén, a műszakiak elgondolásai szerint, 1960-ban az olajkutak többségénél már automatikus távvezérléssel irányítják a termelést.

Több mint négy száz tonna kohászati termék terven felül Diósgyőrött - Sztálinvárosban két és fél nap alatt háromszáz tonna vasat olvasztottak előírásán felül.

A Lenin Kohászati Művek mellesz üzemelt az új év első két napján is folyamatosan termeltek, s az eredmények azt bizonyítják, hogy jelleget az esős, havas időjárás nem kedvezett, mégis megállták helyüket a nagyobb feladatok megoldásában. A nap olvasztómű egyes és hároms kohók tőbbelől zárta az új év első két napját, az acélnő olvasztárai pedig a péntektől vasárnapig tartó 48 órás műszakon előírásukon felül 55 tonna jóminőségű acélt csapoltak. A Martin-üzemben különösen az egyes kemencénél dolgozó Földesi János, Hekkes Imre és Konez Márton, a kilences kemencénél pedig Oláh József, József Ignác és Gombos Imre munkacsoportjai tűntek ki. Minden eddiginél kiválóbb teljesítményt értek el Antal András, Fovák István és Lerch Zoltán blokkosri hengerész-brigádja; a szombattól vasárnapig tartó 24 órás műszakon 558 öntöcs került ki hengeresorról. Jelentősen túlhaladtak az új év első két napján előírt tervüket a közepesri hengereszek is. Így a diósgyőri kohászat dolgozói az új esztendő első két napján terven felül több mint négy száz tonna kohászati terméket állítottak elő.

A már üzemiben üzemként megkezdtek az új év tervfeladatainak megvalósítását. A termelési tanácskozásokon részletesen, üzeneként vitatják meg a termelési feladatokat, a műszaki intézkedési és beruházási tervüket.

A sztálinvárosi kohászok is jó eredménnyel kezdték az új esztendőt. A tavali indult jobb ideji tervet elősősorban a kohótérfelet minél jobb kihasználásával akarják teljesíteni.

/Fol t. köv./

B 27 kiadás

1960 január 5

20 óra 05 perc

/Folyvserűen... 3 folytatás/

27

Az új év első két és fél napján egyetlen napra sem volt "kőhóllás". Ha a hőfokokkal, mindvéig a fejlesztési feladatok elvégzését a kohókban, az üzemeltetői központokkal biztosították az üzemeltetés, az a hőmérsékletű vasolvasztást. Vasárnap délig körülbelül háromszáz tonna vasat olvasztottak új tervükön felül. A vas minősége a megadott követelményeknek is megfelelt.

Befolytoltak a martiniászek is, pedig két "öreg" kemencéjük alapos javításra szorult. A kemencéjavításokat gondosan elvégezték és tervüket is teljesítették. Sokat, vagy acélfeladás az új év első napjában nem volt. Csérel, Csérel, Lőrincse, valamint Romániába, az ottani hengeresorról, jóminőségű acélfeladatokot indítottak utnak.

Tökkenőmentes termelés

Csepelen az új év első munkanapján

Nagyobbak a feladatok, mégis jobb feltételek mellett kezdték el a munkát. 1960 első műszakjában a Csepel Vas- és Féművekben, mint tavaly. Az első napján tervük részletes ismerete biztonságát adott elhoz, hogy már az év első műszakjában is megvalósult a szervezethez, tervszerűen kezdődjön. A gazdasági vállalatok megvalósítása például 10-15 százalékkal nagyobb, mint tavaly ilyenkor. A kemencészi versenyt eredményeként a gyárak egész sora jóval az év vége előtt befejezte a felújítását megvalósított éves tervét, így alapsorban készülhettek az új évre. Fontos szemponttal nem mérhető, hogy az év első műszakjában megvalósult mennyi százalékkal több, vagy kevesebben kezdték munkához mint például 1959 utolsó munkanapján, de azt megállapították, hogy a termelés ottik a fontosabb mutatói, az anyagfelhasználás már az első műszakban is az előző év határozott menetrend szerint alakult. Ebből arra következtettek, hogy zökkenő nélkül, simán kezdődött az új év termelése.

A kohókban már megismeretlen a hővéi hűré, illetve hőelői a. Is. I. van es most is, már az első műszak kezdetén is megvalósult a megadott feladatok elvégzésére. Ennek következtében az év első műszakjában is összeszerelték a tervezett öre kohókban. A martiniászek három kemencéjéből 138 tonna acélt csapoltak.

/Fol t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1950 január 3 20 óra 10 perc

/Tervezés... 4 folytatás./

Leneghenormú öt tennival tulteljesitette az első muszak tervét. A motorkerék... ár szereldejét száz P... hang- ta el.

Készülnek a kiemelt vendéglátó- ipari építkezések "arany" és "ezüst" portáljai

Az EM Fémunkás Épületlakatosipari Vállalat nagyobb körülmén... között... több évben. Más eseten... napjában jóformán edítá- nul tettek-vettek, mert csak március felé kapták meg a ter- veket. Most már decemberben közzölték velük első nyolcvévi feladataikat, idejében felkészülhettek hát az évkezdésre, és január 3-án ott folytathatták, ahol december 31-én abba- hagyták az előrehozott munkát.

A portálszerelő műhelyben például Horváth Sándor üzemvezető és Zebóki Zoltán csoportvezető az új- útló Abbázia önkiszul díó büfé-étterem hat kias portál-ab- laknak szerelésére állították rá embereiket. Ezt ilyen nagy kávéházi ablakkeret már decemberben elkészült, most a hátralévő három szereléshez fordak. Az acélkereteket ezüst-színűre eloxált, finomprofilu alumíniumlemezrel borít- ják. A portálok rövidesen elkészülnek.

Ennek a munkának értékeléséhez tudni kell, hogy a Fémunkás a múlt évben saját kezdeményezéséből és or- ságból, jóformán a seréből építette fel és rendezte be kor- szerű alumínium eloxáló üzemét, a szükséges gépekkel, vagy a fűrésztőkádával és egyéb felszerelésekkel. Kovács Gábor, az eloxáló műhelynek a Szovjetunióban végzett fiatal, üzemve- zető mérnöke a Ganz-MÁVAG-ban tanulmány utazás eloxálás műve- letét. Január 3-án re... a fém... v... látogatta az üzemeket és az eloxálóba is betért. Kovács üzemvezető az- zal lepte meg őt, hogy újvi ajándékaul átrajzolta neki az általa kikísérletezett új színmintákat. Ez azt jelenti, hogy ezután nemcsak "naturszínű ezüstre", hanem különféle árnya- latu zöldre, lilára, aranyra és kékos-acélfekete színűre is tudják majd eloxálni az alumíniumot.

/Fol. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1950 január 3 20 óra 10 perc

/Tervezés... 5 folytatás./

Következő kiemelt vendéglátóipari portálszerelésekről, a Metropol és a Szabadság szállóknál, majd a Royal szálló nagy üvegtabláknál már ezeket a színes üvegtablákat is alkalmaz- zák. Később a Gellért szálló földszinti ablakai ugyancsak ilyen portált kapnak. Az aranyszínűre eloxált alumíniumke- retekben úgy csillognak majd ezek a portálok, mint az ékszeres ékezők.

Persze a korszerű portálszerelés csak igen kis része a vállalat munkájának. Ezen kívül itt készül a lakásépít- kezők lakatosipari munkáinak nagy része. Ezekben a napokban ugyancsak teljes erővel dolgoznak a Pécsi Hőerőmű kazánáll- ványaiknak előállításán, a Láng-nyár, valamint a Chinoin Gyógygyógyár új csarnokainak nehéz vasszerkezetén, az Besce- ri úton épülő KUKA szeméttűjtő-utó parázs vasszerkezetén, a váci cementgyár épületlakatosipari munkáin és még sok másan. /MTI/

- o -

Tizenháromezer vendéglátóipari helyen szórakozott Szilvesz- terkor az ország népe - több mint egy vagon kávé, mintegy harmincezer üveg pezsgő, e millió palack bor, s több ezer liter korhelyleves főgött el.

28

A vendéglátóiparban több évtizede dolgozó szakemberek véleménye szerint még egyetlen Szilveszteren sem volt ilyen nagy forgalom, mint most.

Az országban tizenháromezer vendéglátóipari helyen, étteremben, szeszüzemben, kávéházban rendeztek mu- latságokat és a tavalyi tizennyolc millió forint helyett az idén a becslések szerint, ötvenmillió forintot fordalmztak. A vidék hangul tban eltöltött éjszakán harmincezer pezsgősüveg áruvált, ezmillió palack bor, hárommillió pohár sör főgött el és a sok ital után jel esett a feketekávé is, amelyhez több mint egy vagon kávéfészt használtak fel. A likőr és pálinka- fogyasztás értéke 7-8 millió forintot tett ki. Tízennyolc- sötét ételt szolgáltak fel, általában minden nagyobb étterem- ben 40-50 főle étel között lehetett válogatni. Majdnem tízezer liter korhelyleves és bableves hűsítette a szesz- től titatott gyomrokat.

/Fol. t. köv./

B 28 kiadás - 1960 január 3 20 óra 50 perc

/Tizenháromezer... folytatása/
28

Természetesen az az étel és italminőség a vendéglátóipar helyein fogott el, s ha figyelembe vesszük, hogy mintegy negyemillió lakos él a városban, családja és barátai körében töltötte a Szilvesztert, akkor ezek a számok lényegesen magasabbak. /MTI/

- o -

Az új év első munkanapjának eseményei

30

Új szövőtermet avartak a Gyári műbőrüzemben

Új szövőtermet avartak január 5-én a Gyári Pamutzővő és Műbőrüzemben. Saját erőből, egymillióköttszáz-ezer forintos beruházással építették az üzemszert, amelyben 45 szöves szövőgépet helyeztek el.

Az új munkahely érdekessége az új vezetett szindinimikai kiképzés. Hruskó Rudolf szinusziholikus tervei szerint, szovjet és más külföldi tapasztalatok nyomán festették színesre a termet, a hozzátartozó ruhákat, a mosdót és a berendezéseket. A textiliparban ez az első ilyen kísérlet Magyarországon. A külföldi tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy a munkahely megfelelő festése, a színek helyes megválasztása, fokozza a munkabeszámítást, csökkenti a hibákat. A teremben az élénk narancssárga dominál. A mennyezet sötétebb és világosabb lilá színe festették.

A tisztaságtól ragyogó új szövőteremben a dolgozók jókedvvel kezdték el a munkát. Ebben az évben egymillióháromezszáz-ezer méter alapanyagot készítenek, amivel hozzájárulnak ahhoz, hogy a műbőrüzem a tavalyi ötmillióról hatmillió méterre növelje a termelését. Több új cikk között megkezdtek az újfajta műbőr kabátgyártását is. A bal-lonszerű, sokfényű műbőr méterre körülbelül kétszázhusz forintba kerül, úgy hogy minden dolgozó hozzájuthat szép, divatos műbőr kabáthoz. Az első negyedévben negyven ezer métert adnak át a földolgozó iparoknak.

/fol t. köv./

B 29 kiadás 1960 január 3 20 óra 50 perc

/Az új év... 1 folytatása/
30

Me kezdte működését az edelényi új vízmű

A borsodi bányavidéken lassan szinte bányavárossá fejlődő Edelényben, az elmúlt két évben 500 kétszobás, fürdőszobás bányász lakás épült a termelőszövetkezeti tagok családi ház építkezésein kívül. A község és a bányásztelepülés egészségesebb ivóvizellátására szolgáló vízvezetékhalózat és vízmű építésére a múlt évben került sor. Borsod-Megyei Vízmű Vállalat tízmillió forintos beruházással építette meg a szükséges szivattyútelepet, amely az új év első munkanapján kezdte meg üzemszerű működését.

Az új évben az atomfizikát is segíti az Ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalat

Az Ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalat műszaki brigádja az év első munkanapján különleges feladattal megoldáshoz fogott hozzá: statikus elektromosságot fejlesztő szövet gyártását oldják meg. Az új cikket a Központi Fizikai Kutató Intézetnek készítik.

Az üzem dolgozói már régebben kikísérletezték, hogy a legjobban a ramie-szövetben keletkezik negatív villamos töltés. A végtelenített, önmagába visszatérő, négy-méteres szövet, üvegszövet közé feszítve mozog, s a két anyag surlódása által keletkezik a statikus villamosság, amely a z atomfizikai kutatásokhoz szükséges.

Vasárnap megkezdtek az új cikket szövését és a végtelenítés megoldását. Ezelőre három "szabványt" készítettek, s ha a kísérletek - az üzemen és az intézetben is - sikerrel járnak, nagyobb mennyiséget gyártanak.

"Tanuljunk két szakmát" mozgalom indult Borsodnádásdon

"Tanuljunk két szakmát" címmel érdekes mozgalmat indítottak el az új év első napján a Borsodnádásdi Levegővédő Karbantartó Üzemének KISZ-fiataljai. A mozgalom lényege, hogy a részvevő ifjúmunkások a szakmájukon kívül másfél év alatt, munkaidő után, egy másik szakmából is képzettséget szerezzenek.

A műszaki vezetők Molnár László mérnök vezetésével, minden támogatást megadnak a fiataloknak. A kezdeményezés népszerűségét jellemző, hogy már az első napon mintegy harminc fiatal jelentkezett. /MTI/

- o -

B 30 kiadás 1960 január 3 20 óra 10 perc

Kinyitották a Deák Ferenc utca lezárt szakaszát

31

A Haas palota Vörösmarty tér és Deák Ferenc utcai sarkának bontása december végén befejeződött, lebontották az állványzatot is. Január 3-án reggel nyitva voltították a kerítést, amely a bontási anyagokkal elfoglalt Deák Ferenc utcát eddig elzárta. A kinyitott utszakaszon vasárnap délelőtt megindult a gyalogos és a járműforgalom. /MTI/

- o -

Gyümölestelenítéssel kezdték a munkát Borsod megye termelőszoövetkezetei

32

A kedvező időjárást kihasználva Borsod megye termelő szövetkezetei már az új év első munkanapján dolgozhatottak. Az edelőnyű járásban, ahol a szövetkezetek viszonylag kevés szántófölddel rendelkeznek, a gyakorlat sok a dombra futó, mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas területük, négy közös gazdaság határozott úgy, hogy gyümöleszfákkal ülteti be ezeket a domboldalsokat. Lak termelőszoövetkezeti községeben vasárnap kezdték meg a közös első közös gyümöleszfák telepítését. A tervek szerint 10 holdon alma- és szilvafákat ültetnek. Ugyanúgy gyümölestelenítéssel kezdték az új év első közös munkáját Bakcsa termelőszoövetkezeti községeben is. /MTI/

- o -

Kertészeti tanfolyam termelőszoövetkezeti szakemberek részére

33

Január második felében továbbképző tanfolyamot rendez a termelőszoövetkezeti szakemberek részére a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola. A tanfolyamon üzemszervezési, növényvédelmi és talajfermentartási kérdésekről, valamint zöldség-, gyümölcs-, szőlő és virágtermesztésről tartanak előadásokat és gyakorlati bemutatókat. A tanfolyamra január 10-ig lehet jelentkezni; a részletes programot a főiskola elküldi az érdeklődőknek. /MTI/

- o -

B 31 kiadás 1960 január 3 20 óra 50 perc

A rendesenél szárazabb, melegebb volt az 1959 évi időjárás, 1960-ban még sok szárazságra kell számítanunk - Enyhének ítélik a január

34

Az időjárás tekintetében is rendkívüli esztendő volt az 1959: több meleget és kevesebb esapadékos napot hozott az átlagosnál. Le kirívóbb rendellenességet az évi esapadékmennyiség évszakonkénti és területi megoszlásában tapasztalták a szakemberek. Mint a Meteorológiai Intézet távprognózis osztályán elmondották, minden évszázadban ha egyszer fordul hazánkban az időjáráshoz hasonló, szinte szubtrónikus jellegű esapadékos eloszlás. Országos átlagban körülbelül 80 milliméterrel esett kevesebb esapadék a sokévi átlagnál, ugyanakkor azonban - főként a Dunántul egyes vidékein - a három nyári hónapban a lehullott esapadékmennyiség hatszorosán felülmúlt a három tavaszi, illetve három őszi hónapét. Ilyen különbségek például Mexikó időjárásában számítanak normálisnak. Érdekes, hogy az őszi szárazság ott volt leghosszabb, ahol a nyáron a legtöbb esapadék hullott, továbbá, hogy az alföld időjárása tekintetében az idők kiemeltül változatosabb volt, mint a Dunántul.

Az elmúlt esztendő átlagos napi közép hőmérséklete körülbelül fél fokkal volt magasabb az évi átlagnál. A világ szinte tapasztalható felmelegedésre jellemző példaként, hogy hazánkban az utóbbi 30 év alatt csak 8 év középhőmérséklete maradt alatta az átlagosnak számító 10.9 foknak, s huszonkettő volt magasabb ennél. Izzán szigorú tél csak 1929, 1942 és 1954-ben volt, s még az 1956 februárja közelítette meg a tél régi normáit.

A Meteorológusok szerint még a most kezdődött 1960-as esztendő is hajlamos lesz időjárási szélsőségekre. Az 1957-1958-1959-es években erősebb volt a naptevékenység, mint a megelőző 200 év átlaga. Most lassu javulás várható az időjárásban, mivel a naptevékenység esökkenő irányzatot mutat, s 1966-ra bekövetkezik a tevékenységi periódus minimuma.

A közeli jövőben várható időjárásról szólva elmondották, hogy a következő hetekben, sőt valószínűleg egész januárban melegebb lesz a hőmérséklet az átlagosnál. A tartós enyheségre mutat, hogy a szomszédos hőmérséklet semhol nincs az országban, a talaj is meleg. 4. órs lehüléstől, erős fagyoktól tehát nem kell tartanunk. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1950. január 3. 21 óra 10 perc

A kongresszus határozatai megfelelnek a dolgozó parasztság érdekeinek - Dőrei Imre földművelésügyi miniszter beszéde a nagyrédei falunapon

vid. Sz. 112. 35. ka
35

Vasárnap délután falunapot rendeztek a Heves megyei Nagyréde új termelészövetkezeti közösségben. A Gyöngyös patak 1954-es pusztító áradása után a Csepel Vas- és Fémművek dolgozói segítségével felépített művelődési házban több mint ezren gyűltek össze, hogy meghallgassák Dőrei Imre földművelésügyi miniszter beszédét. A falunapon résztvett Putnoki László, az MSZMP Heves megyei bizottságának első titkára, dr. Lovas Vilmos, a Heves megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke és a Gyöngyösi járás párt- és tanácsosi vezetői.

Dőrei Imre földművelésügyi miniszter üdvözölte a nagyrédei parasztokat abból az alkalomból, hogy az utóbbi hetekben egységesen a szövetkezeti gazdálkodás útját választották, majd ismertette a mezőgazdaság 1959 évi eredményeit. Az elmúlt évben a termelészövetkezetek számszerű növekedésével egy időben fejlődött a mezőgazdasági termelés. Buzából, őszi árnából, zabból, kukoricából jobbak a termésátalakok, mint az elmúlt években bármikor. Az abrak- és szőlő-takarmánytermelés biztosítja az állatállomány és az állati termékek növelését, sőt ezen túlmenően bizonyos tartalékolásra is lehetőséget nyújt. Az ipari nyersanyag-növények termelése teljesen kielégíti az élelmiszer- és a rostipar nyersanyag-szükségletét. Az elmúlt évben teljesítettük a zöldség-, szőlő- és gyümölcstermelés előirányzatát és a jobb hazai ellátás mellett jelentősen növeltük ezekből a cikkekből az exportot. Kedvezőek az eredmények az állattenyésztésben is. Az elmúlt évben tovább növekedett a szarvasmarha, a sertés, a juh- és a baromfiállomány. Az állattenyésztés termékhozamai is kedvezően alakultak. Az év első tíz hónapjában a vágóbaromfi-felvásárlás 25 százalékkal, a tojásfelvásárlás 15 százalékkal múlta felül az előző évet. Hasonló a helyzet a többi állati termékénél is.

Az elért eredmények alapján a VII. pártkongresszus meghatározta a népgazdaság és ezen belül a mezőgazdaság fejlesztésének további feladatait. A kongresszus határozatai megfelelnek az egész dolgozó nép, így a parasztság érdekeinek.

/tov. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1950. január 3. 21 óra 11 perc

A kongresszus... I. folytatása
35

A határozatok megvalósításáért érdemes dolgozni, mert ez nőünk felemelkedését jelenti, az a politika arra irányul, hogy országunkban meggyorsítsuk a szocialista építést. Ennek fontos feltétele, hogy meggyorsuljon és a következő években befejeződjék a mezőgazdaság szocialista átszervezése.

Az ötéves terv irányelveinek ismertetése után Dőrei Imre hangsúlyozta, hogy az állam most és a jövőben is jelentős támogatást ad a termelészövetkezeti parasztoknak a mezőgazdasági termelés fejlesztéséhez. Az új esztendőben tovább növelik a mezőgazdasági gép-, anyag- és eszközellátást. Fontos azonban, hogy ez a segítség párosuljon a parasztság munkájával, saját anyagi hozzájárulásával, mert gyors eredményt, többtermelést csak így lehet elérni.

A mezőgazdaság szocialista átszervezésében és a mezőgazdasági termelés fejlesztésében elért eredmények hatására napjainkban a parasztság újabb ezrei és tízezrei lépnek a termelészövetkezeti gazdálkodás útjára. Helyesen tették a nagyrédei parasztok, hogy ők is az új útra léptek. Minél előbb lép be a parasztság a termelészövetkezetekbe, annál gyorsabban teremti meg magának a biztos jólétet.

Dőrei Imre a továbbiakban tanácsokat adott az első évi tervek elkészítéséhez. Hangsúlyozta többek között, hogy már a tervezésnél számítani kell a családtakaró, biztosítani kell, hogy már az első esztendőben megkezdő munkát találjanak maguknak. A termelészövetkezetek olyan növények termesztését irányozzák elő, amelyekre az ország számára szükség van és amelyek nekik is jó jövedelmet biztosítanak. Nagyréde termelészövetkezeti parasztsága helyesen teszi, ha a gabonatermelés és takarmánytermelés mellett fellendíti a már történelmileg kialakult szőlő-oltvány termesztést, a szőlő-, málna- és zöldségtermelést.

A tervek készítése, a termelészövetkezeti gazdálkodás gondjai mellett az új szövetkezetek vezetői már most törekedjenek arra, hogy megalapozzák a közös gazdálkodás első évét. Új gazdasági épületek emelése, a tavaszi munkák alapos előkészítése lehetőséget nyújt a térségi foglalkoztatásra.

A falugyűlés befejezése után Dőrei Imre földművelésügyi miniszter még hosszasan elbeszélgetett az új termelészövetkezeti vezetőkkel, a közz. l. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1960 január 5 21 óra 15 perc

Jelentés a lo. magyar népszámlálás második napjáról :
2,400.000 személyt és körülbelül félmillió lakást írtak
össze - a legtöbb helyre munkahely után mennek a számláló biz-
sok - Milyen kérdésekre kell válaszolni ?

36

Jó útemben halad országsszerte a népszámlálás. Az összeírások második napján jelentősek szerint körülbelül 2,400.000 személyt és mintegy félmillió lakást adták ki az ívekre; a lakosságnak csaknem egynegyedét már felkeresték a számlálóbiztosok.

A Központi Statisztikai Hivatalnál elmondották, hogy a népszámlálás második napján lassabb lett az országos számbavétel üteme, mivel az összeírások a legtöbb családdhoz most már a késő délutáni és a kor esti órákban, munkaidő után mennek. Sokhelyütt természetesen a család egyik-másik tagja ezekben az órákban sem tartózkodik otthon, az összeírást azonban ez nem gátolja, mert a családok otthon levő tagjai bediktálhatják a távollevő adatait. Ha az összeíráskor egy-egy családból senki sincs otthon, a számlálóbiztos írásban meghagyja, hogy mikor megy lakóközelébe.

A népszámlálási ívek kérdései egyenként a következők:

Családi és utonév /nőknél a lakókorai név is/; nem, családi állás /ide azt kell beírni, hogy feleség, családifő, unoka, após, stb./; születés időpontja /tehát nem a kort kell beírni, hanem a születés évét, hónapját és napját/; családi állapot; házasságkötés éve /ha több házasságkötés volt, mindegyik évet fel kell tüntetni; született és életbenlevő gyermekek szám; állandó lakóhely; /für otlenül attól, hogy kit hol írnak össze/ állandó lakóhely az 1949-es népszámlálás idején; állampolgárság, anyanyelv; nemzetiség; anyanyelvén kívül ki milyen más nyelvet beszél; írni-olvasni tudás; iskolai végzettség /itt azt kell fel tüntetni, hogy ki, milyen iskolatípusban hány osztályt végzett/; föltulajdon; foglalkozás /ide részletesen be kell írni a foglalkozási viszonyt is, tehát azt, hogy valaki alkalmazásban áll-e, termelészövetkezeti tag, önálló, nyugdíjas, vagy segítő családtag, stb..

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1960 január 5 9 15 óra 15 perc

/Jelentés... 1 folytatása/.

Ugyanennél a kérdéscsoportnál kell beírni, hogy az érintett személy szellemi, vagy fizikai munkát végez-e, ha fizikai dolgozó, szakmunkás, betanított munkás, vagy segédmunkás, meg kell nevezni a munkahely pontos címét, az önállóan dolgozóknak alkalmazottai számát, ha fizikai dolgozóról van szó, szakképzettségét, ha pedig eltartottról, akkor közölni kell az eltartó főbb adatait is.

A számlálóhoz vonatkozó kérdéseken kívül meg kell adni a lakás fontosabb adatait is, fel kell sorolni, hány szobából áll, milyen mellékhelyiségek vannak, s milyen a lakás felszereltsége, azaz van-e villany, gáz, be van-e kötve a lakás a csatornahálózatba. /MTI/

- o -

Tíz éves a Győr-Sopron megyei Nyomda Vállalat

37

Tíz évvel ezelőtt államosították a Győr megyei nyomdát és alakult meg a Győr-Sopron megyei Nyomda Vállalat. Az üzem fennállásának tizedik évfordulója alkalmából ünnepséget tartottak a nyomdászok, akik eddig tíz esetben érdemelték ki vállalatuknak az élizem címet. Ez ünnepségen nyolc dolgozót a könnyűipar kivételével a cégje címmel tartották ki és megjutalmazták a vállalatnál tíz éve szolgálatot teljesítő munkásokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1960 január 3 11 óra 15 perc

Dr. Münnich Ferenc távirata Kamerun miniszterelnökéhez

58

Dr. Münnich Ferenc, a formálmai munkás-
paraszt kormány elnöke, a független Kamerun kiküldtása alkal-
mából táviratot intézett Ahmadou Ahidjohoz, Kamerun minisz-
terelnökéhez. A távirat a magyar nép és a magyar kormány leg-
színtébb jókívánságainak tolmácsolás mellett kifejezésre
juttatta azt a meggyőződést, hogy a magyar nép és a füg-
getlenségét elnyert kameruni nép között a békés együttműködés
szellemében baráti kapcsolatok alakulnak ki.

x x x

I. Idrisz libiai király táviratban mondott
köszönetet Dobi Istvánnak, a libiai függetlenségi évforduló
alkalmával küldött jókívánságaiért.

x x x

Adam Rapcsóki lenyol külügyminiszter távirat-
ban köszöntö meg dr. Sik Endre külügyminiszternek születésnap-
ja alkalmából hozott jókívánságait. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

286

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap, ja-
nuár 3-án délután 18 órakor:

Csendes, enyhe, párács idő

Várható időjárás hétfő estig: tovább tart
a tulnyomóan felhős, párács, ködös és az évszakhoz képest
enyhe időjárás, néhány helyen ködszítálással, vagy gyenge eső-
vel, a hegyeken hószállingózással. Mérsékelt északkeleti, kele-
ti légáramlás. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hét-
főn 2-5 fok között.

A Duna vízállása vasárnap délután 17 órakor:
286 centiméter. /MTI/

- o -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. január 4. 6 óra -- perc

b 1 milyen gyártmányokat mutatunk be a moszkvai magyar ipari
kiállításon?

1960. január 4.



1960 augusztus 20-án nyitlik meg a moszkvai gorkij parkban
a felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából rendezendő három né-
tig tartó magyar ipari kiállítás, amely ismerteti majd a magyar i-
par fejlődését, jellegzetes produktumait és utal a következő évek
terveire. A felszabadulás óta a szovjetunióban mindössze egy alka-
lommal, tíz évvel ezelőtt volt az egész magyar ipart átfogó bemu-
lommal, tiz évvel ezelőtt volt az egész magyar ipart átfogó bemu-
tató és az utóbbi időben egyes külkereskedelmi vállalataink rendez-
tek kisebb szakmai kiállításokat.

A magyar kereskedelmi kamara, a külkereskedelmi vállalatok,
az ipari minisztériumok és a gyárak közre működésével már eldöntötték,
milyen termékeket állítunk ki moszkvában. Elsősorban olyan gyártmá-
nyokat választottak ki, amelyek iparunk műszaki, technológiai fejlő-
dését, színvonalát tükrözik. ezért például a szerszámgépek közül
elsősorban a programvezérlésűeket, a nagy pontosságúkat és a célgé-
peket mutatjuk be. A villamosipari berendezések közül kiállítjuk a
száz kilowatt teljesítményű, a nemzetközi szabványoknak megfelelő
aszinkron motorsorozatot, amelynek szériagyártására a következő
években kerül sor. Az áruk kiválasztásánál figyelembe vettük a szov-
jetunióval kötendő hosszulejárati megállapodás elgondolásait, és
nagy teret kapnak majd a kiállításon azok a termékek, amelyeket a
kgst országai számára a magyar ipar készít. Bemutatjuk például a
kinába exportált csőgyár berendezésének egy részét, az erőművekét
alkalmazható hűtő-forgó felületkondenzátorokat méter magas hűtő-
elemét, az eredeti nagyságu berendezésekből állított össze a tíz
és a nyolcvan méter hosszú paradiosompűrő-gyártó gépsort. Az alumí-
nium iparunkat a kiállítás főbejártaival szemben huszonhárom méter
magas könnyűfém víztorony jelképezi. Kilon pavilonban kapnak helyet
a lakosság ellátására szolgáló termékek.

A moszkvai gorkij parkban négy pavilonban kilencven négyzet-
méternyi terület és a szabadban ketten négyzetméternyi hely áll a
kiállítás rendelkezésére, - ez csaknem négyszázosa a brüsszeli
világkiállítás magyar pavilonjának. A gépesített, úgynevezett robot
informátor különböző megoldásait kapnak majd felvilágosítást az
érdeklődők. A üvegfalú televíziós stúdió és a kiállítás területén
elhelyezendő hat vevőköszölkék ugyancsak tájékoztatást ad majd.
A kiállítás rendezői számolnak ezzel a műszaki érdeklődéssel, amely
nemcsak a szakembereket, hanem általában a szovjet lakosokat jellem-
ző és éppen ezért nagy gondot fordítanak a kiállított áruk műszaki
ismertetésére. Minden gépet és műszert működés közben mutatunk be,
számos prospektus, műszaki leírás készül, magyar szakemberek előza-
dókat tartanak majd és szakmai filmvetítés is lesz.
/folyt. köv./